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Dampfspektakel und legendärer roter Doppelpfeil - Inklusivleistungen: 
5  Tage 

Reiseleistungen- Bahnfahrt in der 2.Klasse ab Ihrem 

nächsten Bahnhof nach Baden und zurück 

- 
- 
 4 x Übernachtung im ****-Hotel 
 Mahlzeiten wie beschrieben: 4 x Frühstück, 4 x 

Abendessen 

- Stadtrundgang durch Baden Doppeldampf & Doppelpfeil: Bahnleckerbissen in der Schweiz 
- 
- 
 Stadtrundfahrt mit der Spanisch-Brötli-Bahn 

 Dampf-Sonderzugfahrt im Sonderwagen wie 

beschrieben am 17.05 

 Exklusive Sonderfahrt mit dem Roten Doppelpfeil 
Churchill 

Dampfspektakel mit zwei prächtigen Dampfloks in Doppeltraktion durch das Voralpenland 

Mit dem Roten Doppelpfeil Churchill zwischen Rheinfall und Zürichsee 
- 

- 
- 
- 

 Exklusive Schiffahrt auf dem Zürichsee 

 Bahnausflug „ins Blaue“ am Samstag 

 Reiseleitung durch Bahnreisen Sutter, vorgesehen 
Für Bahnfans wird dies einer der Höhepunkte der Reise werden: Die prächtige 241.A.65 und die 

schwarz-grün leuchtende Mikado 141.R.1244 – zwei wunderschöne große Dampfloks – machen 

gemeinsame Sache: In Doppeltraktion unternehmen sie eine Rundreise durch das Schweizer 
Mittelland. Gänsehautfeeling für Dampflokfans ist garantiert. 
Ein weiteres außergewöhnliches Fahrzeug ist der berühmte rote Doppelpfeil „Churchill”. In 

gemütlicher Fahrt schlängelt er sich zwischen Rheinfall und Bodensee durch die hügelige, grüne 

Voralpenregion bis zum Zürichsee. 

Gregor Sutter 
Teilnehmerzahl:  mind. 20, max. 32 Personen 

Bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 
Absage der Reise bis 1 Monat vor Reisebeginn, siehe 

unsere ARBs. Die Reise ist für 
mobilitätseingeschränkte Personen nur bedingt 
geeignet. Bitte halten Sie Rücksprache mit uns vor 
der Buchung.Historische Lokomotiven können 

kurzfristig defekt sein, dann suchen wir natürlich 

eine Ersatzlok. Die genannten Lokomotivtypen sind 

vorgesehen, können aus diesem Grund nicht 
garantiert werden. 

Doppeldampf und Doppelpfeil, vereint mit gutem Essen und weiteren Ausflügen – was will das 
Eisenbahnerherz mehr? 

Donnerstag, 14.05. Bahnanreise nach Baden 

Sie treffen im Laufe des Tages in der Kurstadt ein. 
Die Thermalstadt Baden liegt malerisch oberhalb der Limmat. In der Altstadt reihen sich 

mittelalterliche Gassen mit farbenfrohen Fachwerkhäusern aneinander. Auf der anderen 

Bahnhofsseite sieht man die modernen Denkmäler, die teilweise noch aktiven und die ehemaligen 

Industriehallen. Hier gründeten Charles E. Brown und Walter Boveri im Jahr 1891 das 
Elektrounternehmen BBC. Bereits 1899 rollte die erste elektrische Normalspurlok mit Motoren von 

BBC. 

zubuchbare Optionen / 
Ermäßigungen: 

Eigenanreise 

Bahnan- und -abreise 1. Klasse 

-100 € 

100 € 
Am 7. August 1847 fuhr zudem der erste Zug zwischen Zürich und Baden, die sogenannte 

Spanisch-Brötli-Bahn. 
Am Nachmittag unternehmen Sie einen Stadtrundgang, um die Facetten der Stadt kennenzulernen. Termine & Preise: 4  x Übernachtung mit Frühstück im 4-Sterne-Hotel in Baden. Abendessen im Hotelrestaurant. (A) 

1 4.05.2026 - 18.05.2026 - CH-Ramada Hotel du Parc 
Freitag, 15.05. Roter Doppelpfeil Churchill 
Am Morgen fahren wir mit dem Regionalzug nach Zürich. Im Hauptbahnhof wartet dieses 
einzigartige Fahrzeug und leuchtet bereits von Weitem in seiner roten Farbe. 
Der RAe 4/8 1021 oder mit seiner heutigen Betriebsnummer RAe 591 021, wurde anlässlich der 
Schweizer Landesausstellung 1939 gebaut. Seinen Beinamen „Churchill“ erhielt er 1946, als der 
britische Premier Winston Churchill mit dem Roten Doppelpfeil durch die Schweiz reiste. 
Charakteristisch für den Zug ist seine lange Schnauze und die hellrote Farbe. Entstanden ist der Zug 

damals, indem sich die verschiedenen Schweizer Maschinen- und Lokomotivfabriken 

zusammenschließen, um für diese Landesausstellung etwas ganz Besonderes hervorzubringen. 
Unter anderem waren an der Kooperation die Firmen SLM in Winterthur, SWS Schlieren, die 

CH-Ramada Hotel du Parc, 
Doppelzimmer 
CH-Ramada Hotel du Parc, 
Einzelzimmer 

2690 € 

2790 € 
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Maschinenfabrik in Oerlikon und natürlich auch BBC aus Baden beteiligt. 

Mit dem Churchill geht es aus Zürich hinaus an den Rhein. Bei Eglisau haben wir eine Fotofahrt über 
den schönen Rheinviadukt eingeplant, so dass Sie den Pfeil in voller Pracht auf der Brücke 

fotografieren und Filmen können. 
Danach lehnen Sie sich zurück und genießen unsere entspannte Reise zum Schaffhauser Rheinfall. 
Wir haben 90 Sitzplätze für unsere Gruppe von rund 30 Personen! 
Zweimal sehen Sie Europas größten Wasserfall bei unserer Fahrt. Gemütlich schlängeln wir uns 
weiter über Winterthur nach Will. Es geht hinein in die Berge und wir erreichen die Bahnstrecke des 
Voralpen Express, die uns ans Ufer des Zürichsees führt. In Rapperswil steigen wir um auf unser 
privates Nostalgieschiff. Bei einem Gläschen Wein in der Hand machen Sie es sich bequem, während 

wir über den oberen Zürichsee schippern. Alleine für den Blick vom See aus auf das 
geschichtsträchtige Rapperswil lohnt sich die Schifffahrt. Am späten Nachmittag legt unser Schiff 
wieder in Rapperswil an. In der Zwischenzeit wurden im Roten Doppelpfeil die Tische für das 
Abendessen eingedeckt. Freuen Sie sich auf ein leckeres Menü und genießen Sie dabei den Blick auf 
den Zürichsee. Am Abend erreichen wir wieder Basen, wo Sie an der Hotelbar auf diesen schönen Tag 

anstoßen können. (F A) 

Samstag, 16.05. Bahnausflug ins Blaue 

Heute unternehmen wir eine Fahrt ins Blaue. Manchmal ist es schwierig konkrete Antworten von 

Vereinen zu bekommen. Ich habe im Moment zwei Optionen aber noch keine Bestätigung. Da ich die 

Reise aber endlich veröffentlichen möchte, freuen Sie sich auf einen kleinen Eisenbahnausflug. 
Vertrauen Sie einfach darauf, dass wir Ihnen einen hübschen Bahntag bieten werden. (F A) 

Sonntag, 17.05. In Doppeltraktion durch´s Mitteland 

Heute steht nun der zweite große Höhepunkt unserer Reise an. Die größte betriebsfähige Dampflok 

Europas 241.A.65 zieht mit einer der schönsten Dampfloks, der Mikado 141.R.1244 den Sonderzug. 
Wichtig zu wissen : Das ist keine Sonderfahrt von Bahnreisen Sutter, sondern wir haben einen 

Sonderwagen nur für unsere Reisegruppe. Im Abteilwagen haben wir jeweils 2 Fenster- und 2 

Gangplätze belegt, die anderen 2 -4 Plätze in der Mitte werden nicht belegt. Somit haben Sie genug 

Platz, um dieses Spektakel in Ruhe zu erleben. Die Dampfzugfahrt beginnt in Brugg aus durch das 
Schweizer Mittelland und Sie kreuzen und überqueren immer wieder den längsten Schweizer Fluss, 
die Aare. 
Die genaue Reiseroute steht noch nicht fest und wird umgehend nach Bekanntgabe veröffentlicht. (F 

A) 

Montag, 18.05. Spanisch Brötli Bahn & Heimreise 

Der erste Personenzug der Schweiz fuhr zwischen Zürich und Baden. Heute gibt es in Baden ein 

Nachbau, allerdings nicht auf Schienen, sondern auf der Straße. Wir unternehmen eine 

Stadtrundfahrt mit der nachgebauten Spanisch-Brötli-Bahn. Am Mittag reisen Sie wieder nach 

Hause. (F) 


